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INSTRUCCIONES:

1. El estudiante elegira y contestara a SOLO CINCO preguntas de entre todas las propuestas.

Si se contestan a mas preguntas de las indicadas, el exceso no se corregira; soélo las cinco primeras.

Todas las preguntas tienen la misma puntuacién: 2 puntos.

Si en una pregunta se hace referencia a un proceso quimico, el alumno tendra que expresar este

proceso con la correspondiente ecuacion ajustada.

5. Tiene gran importancia la claridad y la coherencia en la exposicion, asi como el rigor y la precision de los
conceptos involucrados.

6. Se valorara positivamente la inclusion de diagramas, esquemas, dibujos, etc., asi como la presentacién
del ejercicio (orden y limpieza), la ortografia y la calidad de redaccion. Por errores ortograficos graves,
falta de orden, limpieza o mala redaccion podra bajarse la calificacion.
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Pregunta 1.- Explica razonadamente los siguientes hechos: (0,4 puntos/apartado)

a) La temperatura de fusién de |2 es mayor que la de Fa.

b) La temperatura de ebullicién del HF es mas elevada que la de Fa.

c) EI CO tiene la temperatura de ebullicién mas alta que la del N2,-aunque ambos tienen la misma masa molecular.
d) La energia de red de NaF es mayor (en valor absoluto) que la de KF, sabiendo que ambos cristalizan en el
mismo tipo de red cristalina.

e) La temperatura de fusion de NaBr es menor que la de NaF, sabiendo que ambos cristalizan en el mismo tipo
de red cristalina.

Pregunta 2.- En un recipiente vacio de 10 L de capacidad se hacen reaccionar 0,5 moles de dihidrogeno y 0,5
moles de diyodo a una temperatura de 448°C, alcanzandose el equilibrio:
Hz (g) + 12 (g) = 2 HI (g)
a) Calcule la presion inicial en el recipiente a esa temperatura. (0,5 puntos)
b) Determine los moles de diyodo que quedan sin reaccionar y los moles de yoduro de hidrégeno que se han
formado cuando se alcanza el equilibrio. (1 punto)
c) Calcule la presion total de los gases en el equilibrio. (0,5 puntos)
Datos. Kp = 50; R = 0,082 atm-L-mol-!-K-1.

Pregunta 3.- a) En un laboratorio se dispone de cuatro metales (M1, M2, Ms y Ma4) y de cuatro disoluciones
acuosas de sus correspondientes cationes monovalentes (M1*, M2*, Ms* y M4*). Teniendo en cuenta los datos de
la tabla, que indica si hay o no reaccion cuando se enfrenta cada metal con los otros cationes metalicos, ordene
los cuatro metales en orden decreciente de poder reductor: (1,25 puntos)

Metal/cation Mq* M,* Ms* M*
M; No No Si
M, Si Si Si
M3 Si No ' Si
M, No No No

b) El sulfuro de hidrégeno reacciona con permanganato de potasio en medio acido para dar azufre, dicloruro de
manganeso y cloruro de potasio. Mediante el método del ion-electron, ajuste la ecuacion i6nica correspondiente
a este proceso redox. (0,75 puntos)

Pregunta 4.- Indique si se formara o no precipitado, calculando la masa de sélido formado si la precipitaciéon
fuese total, cuando a 100 mL de disolucién 0,01 M de nitrato de plomo(ll) se le afiaden:

a) 50 mL de disolucion de bromuro de potasio 0,03 M. (1 punto)

b) 50 mL de disolucién de ioduro de potasio 0,02 M. (1 punto)

Datos: Kps(PbBr2) = 4,0 x 10°5; Kps(Pbl2) = 7,1 x 10°; Masas atémicas: Br = 79,9;1=126,9; Pb = 207,2
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Pregunta 5.- a) Escriba las formulas de todos los isémeros estructurales de los dioles de férmula C4H1002. (1
punto)

b) Nombre cada uno de los isémeros anteriores. (0,5 puntos)

c) ¢ Cuales de ellos presentan isomeria dptica? Sefale sus carbonos quirales. (0,5 puntos)

Pregunta 6.- Dados los elementos de nimeros atémicos Z = 37, Z = 29 yZ=17:

a) Escriba la configuracion electrénica de cada uno de ellos. (0,6 puntos)

b) Indique en qué grupo y periodo de la Tabla Periodica se encuentra cada elemento. (0,3 puntos)

¢) Escriba los nimeros cuanticos del electrén diferenciador de cada uno de ellos. (0,6 puntos)

d) Indique de manera razonada cual de estos elementos es el que tiene mayor valor de energia de ionizacién y
cual el de mayor radio atémico. (0,5 puntos)

Pregunta 7.- Una disolucion acuosa de amoniaco 0,01 M esta ionizada un 4,1%.

a) Calcule la concentracién de todas las especies presentes en el equilibrio. (0,7 puntos)

b) Determine el valor de la constante de ionizacion de la base, K. (0,3 puntos)

¢) Indique razonadamente (sin hacer calculos) como sera el pH (acido, basico o neutro) tras afiadira 1 L de la
disolucion anterior 0,01 moles de acido clorhidrico. (1 punto) '

Pregunta 8.- En un estudio de la cinética de una reaccion del tipo:
a A+ b B — Productos
se determinaron las velocidades iniciales de la reaccion para distintas concentraciones de los reactivos,

obteniéndose los valores que se muestran en la siguiente tabla:

Experiencia | [A]o (mol-L"") | [Blo (mol-L") | Velocidad inicial (mol-L"-s")
1 0,020 0,010 0,00044
2 0,020 0,020 0,00176
3 0,040 0,020 0,00352
4 0,040 0,040 0,01408

a) Determine el orden de la reaccion respecto de A, de B y el orden de reaccion total. (0,75 puntos)

b) Determine la constante cinética de la reaccién y escriba la expresion de su ecuacion cinética. (0,75 puntos)
¢) Determine la velocidad de reaccion cuando [Alo =[B]o = 0,05 mol-L-". (0,25 puntos)

d) Indique, razonadamente, como variara la constante de velocidad si se aumenta la temperatura a la que se
lleva a cabo la reaccion. (0,25 puntos)

Pregunta 9.- Razone sobre la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones:
a) Si una vez alcanzado el equilibrio: Fe3* (aq) + 6 SCN- (aq) = [Fe(SCN)sJ** (aq)
se aflade una pequefia cantidad de FeCls (s), sal soluble en agua, el equilibrio no se altera porque la adicion de
solidos no afecta al equilibrio. (0,4 puntos)
b) Un sistema en el que Q. > K. evolucionara hacia la formacion de reactivos. (0,4 puntos)
¢) Si una vez alcanzado el equilibrio: (0,4 puntos/apartado)
: 2802(g)+02(9) 22803 (g) AH < 0

i) se afiade di6xido de azufre al sistema, la concentracion de dioxigeno disminuye.

ii) se enfria el sistema, se favorece la descomposicion de triéxido de azufre.

iii) se aumenta la presion a temperatura constante, se favorece la formacién de productos.

Pregunta 10.- a) Formule o nombre correctamente los siguientes compuestos: (0,2 puntos/apartado)

i) 5-bromo-3,4-dimetilhept-1-ino iv) CH3-NH-CH2-CH>-CHs
i) butanal CH3
iii) ciclohexa-1,3-dien-2-ol v) CH3-CH,-C=CH,

b) Indique en qué consiste cada uno de los tipos de reaccién organica que conoce Y ponga un ejemplo de cada
una de ellas. (1 punto)
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l CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCI_(')N:

1. Criterios de calificacion de cuestiones teéricas

- En las cuestiones no numéricas la valoracion reflejara si la nomenclatura quimica usual y los conceptos
involucrados se aplican correctamente.

- Se valorara positivamente la inclusion de diagramas, esquemas, dibujos, etc., que ayuden a la comprensién de
la respuesta por parte del corrector. Tiene gran importancia la claridad y la coherencia en la exposicion, asi como
el rigor y la precision de los conceptos involucrados.

2. Criterios de calificacion de los problemas numéricos.:

Se valorara principalmente:

- El proceso de resoluciéon del problema, la coherencia en el planteamiento y el adecuado manejo de los
conceptos basicos, teniendo menor valor las manipulaciones algebraicas.

- En caso de error algebraico solo se penalizara gravemente una solucién incorrecta cuando sea incoherente.

- Los razonamientos, explicaciones y justificaciones del desarrollo del problema. La reduccién del problema a
meras expresiones matematicas sin ningun tipo de razonamientos, justificaciones o explicaciones supone que el
problema no se califique con la maxima puntuacion.

- El uso correcto de las unidades. .

- En los problemas donde haya que resolver varios apartados y en los que la solucion obtenida en uno de ellos
sea imprescindible para la resolucién del siguiente, se puntuara éste independientemente del resultado anterior,
excepto si alguno de los resultados es manifiestamente incoherente.
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